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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 13 (treze) de junho de 2022 (dois mil 
e vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, 
Guilherme Lage Fernandes Campos, Mônica Massena Tannos, Romualdo José 
Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o Senhor Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida 
no dia 30 (trinta) de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois). Terminada a leitura, posta 
em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em seguida 
determinou a leitura da pauta da Ordem do Dia que constou o seguinte: Projeto de Lei 
nº 007/2022 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre diretrizes para elaboração 
da Lei Orçamentária do Exercício Financeiro de 2023, posto em discussão e em 
votação, aprovado em primeira votação por unanimidade de votos dos presentes. Não 
havendo mais pauta para a Ordem do Dia o Senhor Presidente determinou a leitura das 
Proposições que constou o seguinte: Ofício SL nº 08/2022 de autoria do Vereador 
Romualdo José Wenderoscky, encaminhar ao Secretário de Esportes, solicitando a 
liberação da quadra de Maria Mendonça, 3 vezes por semana duas horas por dia, para 
utilização do Projeto Conexão Esporte do Governo Federal em parceria com o 
Ministério de Cidadania e emenda do Deputado Sostenes Cavalcante. Ofício SL nº 
09/2022 de autoria do Vereador Romualdo José Wenderoscky, solicitação de todos os 
contratos realizados da Empresa RTL Vendas e Serviços EIRELLI. Ofício SL nº 
10/2022 de autoria do Vereador Romualdo José Wenderoscky, solicitação de todos os 
contratos realizados da Empresa Vegas Produções. Ofício DPGERJ/7 NREGT/ N° 
43/2022 do 7° Núcleo Regional da Tutela Coletiva da Defensoria Pública do Estado do 
Rio de Janeiro. Moção de Pesar nº 011/2022 de autoria do Vereador Hélio Luiz Fazoli 
de Moraes Moção de Pesar à família da Sra. Maria Lúcia Osório Gomes, pelo seu 
falecimento ocorrido em 07 de junho do corrente ano. Indicação nº 233/2022 de autoria 
do Vereador Isaías Alves Nogueira, INDICAÇÃO, para que o Exmo. Senhor Prefeito, 
através da Secretaria Municipal de Estradas e Rodagens, providencie o reparo das 
estradas de Córrego Vermelho, Campista e Soledade, em Sodrelândia, 5º distrito do 
Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 235/2022 de autoria do Vereador Isaías 
Alves Nogueira, INDICAÇÃO, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretaria de Saúde e de Obras e Serviços Públicos, realizem a construção de uma 
garagem ao lado do posto de saúde de Tapera – 4º distrito de Trajano de Moraes. 
Indicação nº 236/2022 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, INDICAÇÃO, 
para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria de Educação e de 
transporte, estude a possibilidade de disponibilizar monitores nos transportes escolares, 
no município de Trajano de Moraes. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Vice-Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o 
que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo 
José Wenderoscky informou que passou um pouco mal na semana passada, fez o teste 
de Covid, mas não está com o vírus, por conseguiu estar aqui hoje. Disse que como 
todos sabem tem andamos muito por aí em busca de parceria nessa pré-candidatura a 
deputado estadual, mas não tem faltado ao seu trabalho, matem sempre presente a sua 
busca para melhorias para Trajano de Moraes, e na terça feira passada inauguramos um 
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projeto em Maria Mendonça que foi o Conexão Esporte, sendo realizado na quadra de 
areia, portando que foi solicitado esse espaço na quadra de Maria Mendonça, para 
quando o tempo estivesse chuvoso, esse projeto foi do Sostenes Cavalcante, a qual 
agradeço aqui por ter trazido esse núcleo para Trajano de Moraes, e ele enviará um 
outro núcleo para outra localidade que ainda não foi definido. Ressaltou que temos que 
fazer mais um pouco de política pública, de fiscalizar, como são basicamente oito 
vereadores da base do governo, vem meio que sozinho, tenta fiscalizar, está usando as 
redes sociais para isso, e não levem a mal, não está aqui para condenar ou julgar 
secretaria, se tiver que elogiar também elogia, mas de alguma fora tem que mostrar que 
também está fiscalizando, por isso essas solicitações das RTL Vendas e Vegas 
Produções, sabemos que pelo regimento interno ele tem até 4 dias para enviar esses 
documentos, ou então levar para o ministério público por improbidade administrativa. 
Informou que vai trazer um projeto de lei, que fosse passado pelas comissões, para que 
disponibilizasse uma placa com as informações de todo os gastos pelas festas, antes do 
início delas, já que esses gastos não tem no portal da transparência. Parabenizou aos 
ganhadores do Garoto e Garota Trajano, e também a todos que participaram desse 
evento. Parabenizou ao Secretário Daniel de Estradas e Rodagens que fez um trabalho 
excepcional nas estradas e que está chegando em Sodrelândia, mas que o legal é manter 
essas estradas boas, se não tiver a manutenção daqui um ano estará ruim novamente e 
será um gosto público muito grande, e que ainda teria que disponibilizasse mais 
funcionários por trecho das estradas, não é a favor de empreguismos, mas nesse caso 
acha muito necessário. Comentou a respeito das indicações, que apesar de não fazer 
indicações formal como os demais vereadores, ressaltando ao Vereador Isaías que é 
recordista em indicações, tem feito muito por redes sociais e por aqui, mas que estas 
indicações sejam respondidas. O Vereador Isaías Alves Nogueira esclareceu ao 
patrolamento das estradas, que algumas pessoas perguntarem se parou o patrolamento 
na estrada Tapera x Trajano, não parou, é porque precisa melhorar o trajeto Trajano a 
Sodrelândia para que o material chegue mais facilmente nas localidades, do jeito que 
estava era muito complicado. Convida a todos os vereadores ao primeiro trilhão em 
Tapera que será realizado no próximo dia 19. Comentou sobre as suas indicações 
apresentadas em sessão e gostaria que essas indicações tivessem um pouco de atenção. 
O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Mores parabenizou o Prefeito Rodrigo, Vice Matias e 
Secretário Tiago, pela belíssima festa o Cavalo Mangalarga Marchador, que entrou para 
o calendário do nosso município, uma festa é uma de ótica, vê festa como investimento 
e não como gastos, pois com esse projeto de Trajano de Moraes dar prioridade a todos 
os comerciantes do município é investimento, significa que todo o dinheiro gasto na 
realização da festa ficou no nosso município, e ainda teremos uma outro festa do final 
de julho, que é a festa agropecuária. Parabenizou ao Vereador Romualdo que esteve em 
Visconde mostrando a situação da escada, tem uma indicação aqui na câmara e já 
conversou com o Prefeito e o Secretário e garantiram que fariam agora em julho, viu a 
presença do Vereador Romualdo, parabeniza pela atitude, que vai tentar uma cadeira da 
assembleia legislativa, ajudando o município de alguma forma, temos que estar sempre 
unido pelo bem da nossa localidade independente da situação partidária, gosta sempre 
de citar a união com Renatinho, que mesmo sendo adversários políticos para levantar 
um time de futebol em nossa comunidade, foi um evento maravilhoso. O Senhor 
Presidente justificou a ausência da Vereadora Ísis, que foi por motivos particulares. 
Falou da importância desse projeto da realização das festas, onde os barraqueiros 
somente do nosso município, pois indiretamente outros comerciantes também são 
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beneficiados, conforme conversou com o Comerciante Fofão, que teve que abastecer 
comprando com vários fornecedores do próprio município. Parabenizou o Presidente da 
Alerj, que teve aqui essa semana, um cara muito simples e íntegro, o carro da Defesa 
Civil veio da Alerj, bem como uma verba para a Saúde. Parabenizou o Secretário de 
Obras Batista, pela conclusão do esgoto de Barra dos Passos, depois de vinte anos de 
espera. Agradeceu a presença do Secretário de Estradas e Rodagens e parabeniza pelas 
realizações dos reparos de várias estradas. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes 
propôs uma moção de Parabenização ao Sr. Manoel Luiz de Souza, pela 70º aniversário. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de 
votos dos presentes. O Vereador Sávio Machado Diniz propôs uma moção de 
parabenização o Marcely Mende e Onácis Potier, vencedores da Garota e Garoto 
Trajano. O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes. O Vereador Sávio Machado Diniz propôs uma 
moção de parabenização a Primeira Igreja Batista de Trajano de Mores. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos 
presentes.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 13 de junho de 2022. 
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Allexandro Vieira de Souza – Presidente 
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